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 Mały Giovani, który jest synem szefa 
sycylijskiej mafii pisze list do św. Mikołaja: 
- "Mikołaju! Jak z pewnością wiesz, przez 
cały rok byłem grzeczny i sprawiłbyś mi 
wielką przyjemnosć przynosząc kolejkę 
elektryczną". 
W tym momencie koło pokoju chłopca 
przechodzi ojciec, więc mały Giovani 
zaczyna pisać list od nowa: 
- "Mikołaju, byłem grzeczny, więc przynieś 
mi dwie kolejki elektryczne". 
Ojciec chłopca wchodzi do środka z kilko-
ma mafiozami, więc Giovani zaczyna 
pisać list po raz trzeci: 
- "Mikołaju, jeśli chcesz jeszcze kiedykol-
wiek zobaczyć swoją matkę..." 

  

 Wigilia. Stół zastawiony "jadłem wszelakiem", 
rodzice śpiewają kolędy, choinka pięknie 
świeci lampeczkami, a dziecko jak to dziecko 
- niecierpliwie czeka na prezenty. W końcu 
dzwonek do drzwi. 
- To Święty Mikołaj! - radośnie krzyczy mały 
chłopczyk - Prezenty przyniósł! 
Rzuca się do drzwi, otwiera i...  
Do mieszkania rzeczywiście wtoczył się św. 
Mikołaj, ale tak pijany, że ledwo mógł na 
nogach ustać. Walnął się na kanapę i powiódł 
mętnym wzrokiem po biesiadnikach. Chłop-
czyk wcale nie zrażony tą sytuacją podbiegł 
do niego, szarpie go za rękaw i woła: 
- Ja chcę taki duży, czerwony samochód 
strażacki z syreną!!! 
- Aaaa, proszszę cieebie barcco - wybełkotał 
Święty Mikołaj i podpalił mieszkanie. 

  

Do świętego Mikołaja podchodzi dziesię-
cioletni skin i mówi: 
- Dziadu, daj piwo. 
- Ja prezenty daję tylko grzecznym dzie-
ciom. 
Skin odwraca się, woła starszych kumpli i 

mówi: 
- Wytłumaczcie temu staremu dziadowi, 
że ja jestem grzeczny. 

  

 Przed świętami św. Mikołaj rozdaje prezenty 
na ulicy. Jasio po otrzymaniu jednego z nich 
mówi: 
- Święty Mikołaju, dziękuję ci za prezent. 
- Głupstwo - odpowiada święty Mikołaj. - Nie 
masz mi za co dziękować. 

- Wiem, ale mama mi kazała 

  -Szczęśliwego nowego Roku!  
 -Zwariowałeś, w lutym?  
 -To już luty? Cholera, jeszcze nigdy nie 
wracałem tak późno z sylwestra... 
  

 -Kochanie, co byś powiedział, gdybyśmy 
wzięli ślub w Boże Narodzenie?  
-Daj spokój! Po co mamy sobie psuć święta? 

  

Humor, czyli kawały i suchary 
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W tym numerze: 

Kochani niechaj magiczna noc Wigilijnego Wieczoru 

przyniesie Wam spokój i radość. 

Niech każda chwila Świąt Bożego Narodzenia żyje 

własnym pięknem, a Nowy Rok 2012 obdaruje Was, 

pomyślnością i szczęściem. Życzymy Wam Najpięk-

niejszych Świąt Bożego Narodzenia i Niech spełniają 

się Wasze wszystkie marzenia! 

Z okazji zbliżających się 

Świąt Bożego Narodzenia 

wszystkiego co najlepsze 

Dyrekcji, Wychowawcom,  

Pracownikom oraz Wycho-

wankom Ośrodka 

życzą Redaktorzy  

NASZ MOS — gazety  

z zasadami. 
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Świątecznie... 

Gdybym był Świętym Mikołajem to : 

(sonda wśród wychowanków MOS) 

-Kradłbym zabawki bogatym i obdarowywał biednych, 

-Jeździłbym saniami i wrzucałbym prezenty przez komin, 

-Obdarowałbym wszystkie grzeczne dzieci, 

-„Zawijałbym” prezenty dla siebie :] 

-„Wyłożyłbym rózgę” na wszystko i nic bym nie robił, 

-Spaliłbym kostium, obciąłbym brodę i udawał, że mnie w ogóle nie ma, 

-Dałbym wszystkim rózgi z karteczkami „Wesołych Świąt” 

-Uciekłbym z kraju, 

-Zamówiłbym wszystkim chłopakom fajne dziewczyny, 

-Pojechałbym na długie wakacje do następnych świąt ;]    

Wesołych Świąt! 

STIVEN 
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Humor, czyli kawały i suchary 

  

Jasio mówi do mamy:  
- Mamusiu, chciałbym ci coś ofiarować 
pod choinkę.  
- Nie trzeba, syneczku. Jeśli chcesz mi 
sprawić przyjemność, to popraw swoją 
jedynkę z matematyki.  
- Za późno, mamusiu. Kupiłem ci już 
perfumy. 

  

  

Po świętach Bożego Narodzenia do 
psychiatry przychodzi mały Jasio i 
mówi: 
- Panie doktorze, z moim tatą jest 
coś nie w porządku. Przed kilkoma 
dniami przebrał się za starego dziad-
ka i twierdził, że nazywa się św. Mi-
kołaj! 

  

  

Kolega pyta Fąfarę:  
- Czy w tym roku kupiłeś coś pod cho-
inkę?  
- Owszem, udało mi się kupić stojak. 

  

  

- Puk, puk! 
- Kto tam? 
- Merry. 
- Jaka Merry? 
- Merry Christmas! 

  

  Świąteczne suchary 
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Gry komputerowe 

 The Elder Scrolls V: Skyrim to wyprodukowana przez firmę Bethesda 
Game Studios piąta odsłona popularnego cyklu cRPG. Akcja gry osadzona 
została 200 lat po wydarzeniach przedstawionych w The Elder Scrolls IV: Ob-
livion. Gracze wcielają się w rolę jednego z ostatnich łowców smoków 
(dovakhin) i podążając tropem starożytnej przepowiedni próbują powstrzymać 
nadejście Alduina, boga zniszczenia, który zagraża całemu kontynentowi Tam-
riel. Wraz z postępami w grze postać nabywa nowe umiejętności i doskonali 
już posiadane. 

 Akcja toczy się 200 lat po wydarzeniach opowiedzianych w grze Ob-
livion. Gracze wcielają się w jednego z ostatnich bohaterów parających się 
profesją dovahkiina, czyli łowcy smoków. Do niedawna wydawało się, że po-
tężne monstra są już tylko wspomnieniem, ale pewnego dnia pokryte łuskami 
bestie znów zaczynają pojawiać się na niebie, a przepowiednia zwiastuje na-
dejście Alduina, boga zniszczenia, który przyjmuje postać smoka. Walcząc z 
tymi groźnymi potworami przejmujemy ich dusze oraz zdolności, czyli tak zwa-
ne Okrzyki. Za ich pomocą możemy spowolnić czas, odepchnąć przeciwników 
niewidzialną energią, a nawet wezwać na pomoc sprzymierzonego smoka. 
Wiele tego typu umiejętności otrzymujemy po odnalezieniu pradawnych słów, 
ukrytych w nor-
dyckich podzie-
miach. 

The Elder Scrolls 
V: Skyrim oferuje 
możliwość zwie-
dzania olbrzymie-
go wirtualnego 
świata, w którym 
znajdziemy m.in. 
pięć dużych 
miast i setki pod-
ziemi.  

 

 

RADIO 
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Reportaż 

Akcja „Iskierka”  

 Akcja „Iskierka” odbyła się 19 listopada 2011 roku w CH „Galaxy”  

w Szczecinie. Akcja ta, ma na celu pomoc potrzebującym. Podczas akcji za-

prezentowali się uczniowie szczecińskich szkół oraz grupa wychowanków z 

naszego MOS-u. Grupa, pod opieką pana Michała, zaprezentowała krótki 

skecz pt. „O księciu, który trafił do poprawczaka”.  

Godnie reprezentowali Nasz Ośrodek: 

-Siwczak Artur w roli Józefa z Bagien (cholera w koronie), 

-Kurek Aleksander (zapowiadacz), 

-Pisarek Patryk w roli Pascala (służącego), 

-Styczek Daniel, jako Król (szmata w koronie), 

oraz Dominik Jędrzejewski, jako narrator (który ma godność). 

 To kolejne wydarzenie, które przeszło do długiej historii Młodzieżowe-

go Ośrodka Socjoterapii im. Św. Brata Alberta w Szczecinie. Występ naszych 

chłopaków został nagrany przez P. Agnieszkę, a materiał mogliśmy oglądać na 

warsztatach dziennikarsko-filmowych ;] 

STIVEN  
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Wywiad 

MRO to duży obowiązek i troszeczkę władzy 
Rozmowa z Arturem Siwczakiem – przewodniczącym MRO i jego 

zastępcą Mariuszem Stenzel 
 
Aleksander Łaziński/ Nasz MOS – gazeta z zasadami: Słyszeliśmy na apelu, że MRO ma zająć się m.in. 
uruchomieniem radiowęzła. Czy to prawda? 

 
Mariusz Stenzel i Artur Siwczak: Tak. Radiowęzeł wstępnie ma funkcjonować od poniedziałku 5 grudnia. 

 
A.Ł.: Jaką muzykę będziemy mogli usłyszeć w radiowęźle? 

 
M.S. i A.S.: Generalnie playlisty będą w przybliżeniu podobne do top list przebojów  które są prezentowane np. w 
RMF maxx, Radiu Eska. Nie zabraknie także delikatnej dawki rocka jak i hip-hop’u. 

 
A.Ł.: A czy możemy spodziewać się jakiegoś „ruchu” jeśli chodzi o posiadanie telefonów komórkowych? 

 
M.S. i A.S.:  Po wstępnych ustaleniach temat został pozytywnie rozpatrzony. Mamy nadzieję choćby na jeden 
telefon na grupę. 

 
A.Ł.: A co zamierzacie zrobić w sprawie palarni? Wszyscy pamiętamy ostatnią akcję kiedy to na palarni 
było po prostu brudno. 

 
M.S. i A.S.:  Są plany żeby ustalić listę grup pełniących w danym tygodniu dyżur. Dana grupa dbałaby o porządek 
na palarni przez cały tydzień. 

 
A.Ł.: Co myślicie o pełnieniu funkcji MRO? 

 
M.S. i A.S.:  Przede wszystkim to duży obowiązek i troszeczkę „władzy”. 

 
A.Ł.: A jak wygląda hierarchia w MRO? Kto jest na szczycie? 

 
M.S. i A.S.: Przewodniczącym MRO jest Artur Siwczak a jego zastępcą Mariusz Stenzel. 

 
A.Ł.: Co myślicie o karze za nienoszenie stroju na wf? Może czas ją znieść? 

 
M.S. i A.S.: Myślimy, że kara za nienoszenie stroju musi być, ponieważ daje skutki. Mamy nadzieję, że kiedy 
zaczniemy wszyscy nosić stroje to kara już nie będzie potrzebna.  

 
A.Ł.: Czy będziecie wnioskowali o zmianę godzin obiadu? 16.00 to trochę późno… 

 
M.S. i A.S.: Niestety nie, ponieważ wiemy, że godziny obiadowe są  dopasowane do powrotu wszystkich chłopa-
ków ze szkoły. 

 
A.Ł.:  Czy macie może jakieś pomysły na nowe zajęcia pozalekcyjne?                                                                                                                                                                                    
 
M.S. i A.S.: Naszym zdaniem zajęć po szkole jest wystarczająco dużo a niektóre potrzebują jedynie udoskonale-
nia. 
 
A.Ł.: Dziękuję za rozmowę i powodzenia w działaniach jako MRO. 

 
M.S. i A.S.: Dziękujemy za wywiad. 
 

ŁAZIK 13  

Gry komputerowe 

The Elder Scrolls V  
 
Bethesda Softworks ( producent ) 
Bethesda Softworks ( wydawca ) 
Cenega Poland ( dystrybutor PL ) 
 
11 listopada 2011 ( światowa data premiery ) 
11 listopada 2011 ( data wydania w Polsce ) 
11 listopada 2011 ( data premiery w USA ) 

tryb gry: single player nośnik: 1 DVD 

wymagania wiekowe: 16+ cena w dniu premiery: 159,99 zł 

Komputer Stacjonarny 

wymagania sprzętowe: Quad Core i5 2.6 GHz, 2 GB RAM (4 GB RAM - Vista/7), karta grafiki 
896 MB (GeForce GTX 260 lub lepsza), 6 GB HDD, Windows XP/Vista/7, łącze internetowe 

notebook standardowy ASUS K53SV 

57 fps - 800x600 średnie detale 

59 fps - 1024x768 niskie detale 

59 fps - 1366x768 niskie detale 

Intel Core i5-2410M, 4096 MB RAM, Intel HM65 Express, LED 15.6" 1366 x 768 

notebook dla gracza ASUS G74SX 

59 fps - 1024x768 wysokie detale 

60 fps - 1366x768 średnie detale 

44 fps - 1366x768 wysokie detale 

Intel Core i7-2630QM, 8192 MB RAM, Intel HM65 Express, 17.3" Full HD 1920 x 1080 

 

http://www.gry-online.pl/S046_p.asp?ID=28
http://www.gry-online.pl/S046_w.asp?ID=252
http://www.gry-online.pl/S046.asp?ID=290
http://www.gramynawynos.pl/laptopy-do-grania.asp?seria=k
http://www.gramynawynos.pl/laptopy-do-grania.asp?seria=g
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Kobieta... 

MARCHEWA 

 

10 powodów dla których kobieta  

jest gorsza (?!) od roweru 

 

1.  Rower nie ma teściowej.   

2.  Roweru nie musisz się wstydzić 

przed kolegami.   

3.  Rower nie prosi cię o pieniądze.   

4.  Rower nie potrzebuje futra do po-

prawnego działania.   

5.  Rower nie używa przeciwko tobie 

wałka do ciasta.   

6.  Rower nigdy nic nie mówi.   

7.  Rower nie prześpi się z twoim naj-

lepszym przyjacielem - bo sam nim 

jest.   

8.  Rower ci nigdy nie odpyskuje.   

9.  Rower za byle co nie grozi, ze wy-

prowadzi się do mamy.   

10.  Rower nie narzeka, kiedy oglą-

dasz się za innymi rowerami. 

5  

Wywiad 

Oczywiście, że lubimy Święta! 

Wywiad z Panią Anią Cichowlas i Panią Dorotką Stępień na temat 

Świąt Bożego Narodzenia 

M.S.: Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia chciałbym zadać Paniom kilka pytań. Czy lubią 

Panie Święta Bożego Narodzenia? 

A.C.: Oczywiście że lubię Święta!  

D.S.: Ja także bardzo lubię Święta Bożego Narodzenia. 

M.S.: Z kim spędzą Panie tegoroczne święta? 

A.C.: Tegoroczne Święta spędzę z rodziną. 

D.S.: Ja także. 

M.S.: Jaki byłby najlepszy prezent, jaki mogłyby Panie otrzymać pod 

choinką? 

D.S.: Moim wymarzonym prezentem jest  podwyżka. 

A.C.: Z każdego prezentu będę się cieszyła. 

M.S.: Jakie są Pań ulubione potrawy wigilijne? 

A.C.: Jak dla mnie najlepszy jest barszcz z uszkami roboty mojej mamy. 

D.S.: A ja lubię kluski z makiem. 

M.S.: O co poprosiłyby Panie Świętego Mikołaja gdyby spotkały go np. dzisiaj? 

D.S.: Gdybym spotkała Świętego Mikołaja poprosiła bym go o dużo prezentów dla dzieci, które są biedne. 

A.C.: A ja poprosiłabym o mądrość dla wychowanków MOS-u. 

M.S.: I ostatnie pytanie: czy mają już Panie plany na spędze-

nie Sylwestra? 

D.S.: Tak mam już plany. Sylwestra spędzę na pewno z rodziną. 

A.C.: A ja Sylwestra spędzę w gronie znajomych. 

M.S.: Dziękuję za rozmowę i życzę   spokojnych, spędzonych 

w gronie rodzinnym Świąt oraz dużo prezentów pod choin-

kąJ. 

A.C.: Dziękuję również. 

D.S.: Dziękuję. 

ALKAIDA 
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Zdarzyło się niedawno... 

 

  

 

 

 

 

 Dawno, dawno temu, lecz nie tak dawno, w chacie położonej w środku lasu 

mieszkało 40 krasnali podzielonych na 4 grupy, nad którymi pieczę sprawowały mega 

krasnale. Pewnego dnia rzecz w tej chacie stała się niesłychana. W jednej z owych grup 

nastała wielka zmiana. Czterech niedojrzałych jeszcze krasnali zapomniało o muszli klo-

zetowej zastosowaniu! By użyźnić glebę w kwiatkach, żałosna gromadka wypróżniła się 

do pokojowego kwiatka. 

 Rankiem gdy krasnale opuściły chatę udając się do „umysłowego piekła” mega 

krasnal o imieniu Karr zabrał się do codziennej czynności – sprawdzenia pokoi czystości. 

Wchodząc do komnaty niesfornej grupki krasnali poczuł niepokojącą woń wydobywającą 

się z kwiatka i nie była to czekoladka! Mega krasnal Karr zdębiał rozpoznając odpychają-

cą woń uryny*. 

 Krasnal Karr czerwieniejąc się ze złości postanowił zebrać cała bandę krasnali i 

wymierzyć stosowną kare. Tu niezbędny okazał się krasnal Kot, który kupił zestaw czte-

rech super, ultra, mega niezawodnych pampersów. Cztery niedojrzałe jeszcze krasnale 

swoją karę odpokutowały nosząc pampersy przez cały dzień. 

I tak żyli długo i nikt nie wie czy szczęśliwie. 

POROŻE 

 

*Mocz (łac. urina) - uryna, płyn wytwarzany 

w nerkach i wydalany z organizmu, zawierający produkty przemiany 
materii bezużyteczne lub szkodliwe dla ustroju. Dobowa ilość moczu 
wydalanego przez zdrowego człowieka waha się od 600 do 2500 ml. 
Zależy ona od wielu czynników, m.in. ilości spożytych płynów i tem-
peratury otoczenia. 

11  

Marihuana — medyczne fakty 

 Z uwagi na nielegalność konopi, ich uprawa, zbiory i rozprowadzanie 
nie podlegają mechanizmom kontroli jakości, co zapewniłoby konsumentom 
wiarygodny i bezpieczny produkt. W krajach rozwijających się - jak np. w Kenii 
- dobrze rozumie się fakt, że nielegalna produkcja alkoholu może prowadzić do 
jego zanieczyszczenia toksycznymi produktami ubocznymi lub podróbkami, 
które mogą prowadzić do śmierci lub powolnego uszczerbku na zdrowiu konsu-
mentów. To samo jest być może prawdą w odniesieniu do nielegalnych narko-
tyków w rodzaju opiatów, kokainy i amfetaminy w społeczeństwach rozwinię-
tych. Nie ma dowodów podobnych następstw zdrowotnych w przypadku kono-
pi , choć wyraża się obawy co do możliwych niekorzystnych skutków używania 
konopi zanieczyszczonych środkami chwastobójczymi (jak paraquat), stosowa-
nymi do walki z nielegalnymi plantacjami konopi w USA w latach siedemdzie-
siątych. Obawy te okazały się bezpodstawne (Hollister, 1986). Obawiano się 
także mikrobiologicznych zanieczyszczeń liści konopi, lecz - poza niewielką 
liczbą opisów przypadków - nie przedstawiono poważniejszych dowodów nie-
korzystnego wpływu takich zanieczyszczeń na zdrowie osób biorących konopie 
(Hollister, 1986). 

 
Maik Zajdel, Patryk Towstokory i Adrian Stefanowicz 

http://pl.wikipedia.org/wiki/%C5%81acina
http://pl.wikipedia.org/wiki/Nerka
http://pl.wikipedia.org/wiki/Mikcja
http://pl.wikipedia.org/wiki/Organizm
http://pl.wikipedia.org/wiki/Mili
http://pl.wikipedia.org/wiki/Litr
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Negatywne Skutki Palenia Konopii 
 
-Choroby układu oddechowego; 
-Zmęczenie i sen -sen staje się płytki i dający mniej wypoczynku; 
-Mniejszy popęd seksualny – pod wpływem THC wrażenia zmysłowe przeży-
wane są intensywniej; 
-Gorsza pamięć — ludzie zażywający ta używkę często zapominają o spotka-
niach i ważnych datach; 
-Problemy z koncentracją; 
-Wpływ na układ rozrodczy - palenie konopi w czasie ciąży upośledza rozwój 
płodu; 
-Motywacja — nie udaje nam się podejmować decyzji; 
-Konopie a agresja - gdy ktoś nas zdenerwuje od razu chcemy go bić; 
-Schizofrenia – Marihuana u wielu osób wywołała schizofrenie; 
-Uzależnienia - można się nią uzależniać  psychicznie tak samo jak Heroiną. 
 

 Co więcej, nieliczne doświadczalne i kliniczne dowody wpływu ko-
nopi na system odpornościowy człowieka nie są jednoznaczne: niewielka 
liczba wczesnych badań, które sugerowały istnienie niekorzystnych na-
stępstw, nie doczekała się potwierdzenia w badaniach późniejszych 
(Munson i Fehr, 1983; Hollister, 1992). Obecnie nie dysponujemy jedno-
znacznymi dowodami na to, że spożywanie kannabinoidów przyczynia się 
do dysfunkcji układu odpornościowego u człowieka, wyrażającej się zmniej-
szoną liczbą lub upośledzonym działaniem T-limfocytów, B-limfocytów lub 
makrofagów, albo też zmniejszonym poziomem immunoglobuliny. 

Opinie osób palących: 
 
-"no przyznam jaram już z 3 lata i miewałem po Palonku i nie tylko zaraz po stany lękowe czu-
łem się śledzony nieraz ścigany jak wracałem wieczorkiem do domu; 
 
-"Na początku paliłem tylko raz w tygodniu teraz pale codziennie , przez to mam problemy z 
rodzicami i z dziewczyną (nie pociąga mnie ona seksualnie) z nikim się nie mogę dogadać." 

Marihuana — medyczne fakty 
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Nie chodzi o kasę. Nie chodzi o sławę.  

Po prostu potrzebuję rywalizacji.  

To ona pcha mnie przez życie... 

Michael Jordan  

Dnia 29.11.2011 około godziny 17.00 na Orliku przy Gimnazjum 34 odbył się 

mecz koszykówki  

Mos Im. Brata Alberta 

VS. 

Placówka wielofunkcyjna w Szczecinie 

Nasz Ośrodek reprezentowali :  

Adam Rogoża, Tomasz Rutka, Darek Bonifacy, Adrian Stefanowicz, Patryk 

Żurawski, Alex Korczyk, Kamil Bondarowicz, Mariusz Stenzel, Dawid Balicki, 

Maciek Gorczyca. 

 

 Starcie obu drużyn utrudniała nawierzchnia, która była bardzo śliska, 

co sprawiało liczne problemy z zatrzymywaniem się, a czasem nawet w usta-

niu. Mimo tego naszej drużynie nic nie przeszkodziło w pokonaniu przeciwnika 

39:18. (punkty były liczone 2 i 1). 

 

POROŻE&YANKERS 
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SNOWBOARD 

—śnieżne szaleństwo 

 

 W związku ze zbliżającą się wielkimi krokami zimą i związanymi z tymi 
feriami, oczywiście nie  może zabraknąć na nich ruchu.  

 Snowboard jest sportem od lat powszechnie uznawanym za jeden z naj-
efektywniejszych sportów zimowych. Dyscyplina ta jest również zaliczana do 
dyscyplin olimpijskich. Z roku na rok coraz to więcej młodych osób ciągnie do 
nauki jazdy na snowboardzie. Snowboard, to sport dla wszystkich, którzy chcą 
aktywnie spędzić czas, zrobić coś dla siebie, dla własnego zdrowia, miło spędzić 
czas ze znajomymi, przyjaciółmi, bądź z rodziną. Nauka jazdy na snowboardzie 
nie należy do trudnych, jednak pierwsze godziny z deską mogą dla niektórych 
okazać się trudne. Snowboard, bowiem w odróżnieniu od jady na nartach, ma 
podstawową różnicę, a mianowicie taką, że jedna deska jest przywiązana do obu 
nóg, a nie tak jak w jeździe na nartach, mamy po jednej desce na każdą nogę. 
Różnica również polega na tym, iż w 
snowboardzie nie używamy do jazdy 
kijków. To dodatkowa trudność, bo-
wiem gdy stracimy równowagę najczę-
ściej kończy się to upadkiem jednak 
najczęściej nie groźnym. Nie każdy 
jest urodzonym olimpijczykiem i o tym 
też powinniśmy pamiętać, kiedy łapie-
my za deskę. To, co jest ciekawe i 
imponujące w telewizji w wykonaniu 
amatora może się zamienić w grożącą 
poważną kontuzją ewolucję. 

 

Snowboarding (w niektórych krajach znany jako: Snowboard) – sport zimowy polegający 
głównie na jeździe (połączonej z wykonywaniem różnych ewolucji i czasami skoków) na 
desce snowboardowej. Dyscyplinę wymyślił Sherman Poppen w 1965 roku.Snowboarding 
dzieli się na wiele konkurencji: slalom, slalom podwójny, slopestyle, half-pipe, big air, 
boardercross, styl Alpejski, Freeride, Freestyle, Jibbing, Snowcross. 
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Właściwy ubiór 
Każdy sport ma swoją specyfikę, jeżeli chodzi o samą kwestię sprzętu, który 
jest używany, jednakże poza samym sprzętem równie ważne jest to by się wła-
ściwie człowiek ubrał, ponieważ ma to wpływ na sam komfort w trakcie wysiłku. 

 Mamy dobrą wiadomość dla miłośni-
ków snowboardu ze Szczecina i okolic. Jesz-
cze w tym sezonie na szczecińskiej Gubałówce 
otwarty zostanie profesjonalny snowpark  
- Andegrand Park. 
 
Już w październiku rozpoczęły się przygotowania 
terenu pod budowę obiektu. Projektanci przewi-
dzieli w snowparku boxy, raile i dwie hopy.  
 
Właścicielem i sponsorem snowparku jest sklep 
Andegrand, a za budowę przeszkód odpowiada 
firma Techramps, co pozwala wierzyć, że wszyst-
kie konstrukcje będą wykonane profesjonalnie. 
 
Andegrand Park na Gubałówce będzie posiadał 
oddzielny wyciąg, oświetlenie i oczywiście nagło-
śnienie. Nie ma więc obaw, że korzystający z nie-
go użytkownicy będą kolidować ze zjeżdżającymi 
narciarzami - nowy park będzie na osobnym stoku 
(za Bacówką). 
 
Na Andegrand Parku regularnie odbywać się będą 
profesjonalne szkolenia. Klienci będą mogli liczyć 
na kompleksową obsługę, o którą zadba ekstre-
malna grupa EHschool. Dodatkowo podczas całe-
go zimowego sezonu funkcjonować będzie cen-
trum testowe zorganizowane przez sklep Ande-
grand i jego partnerów. W ten sposób snowpark 
stanie się dogodnym miejscem do testów sprzętu 
czołowych światowych producentów snb. 
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